

**A Magyar Állatorvosi Kamara
Pest megyei Szervezetének
elérhetőségei:**

dr. Kárpáti László
elnök
telefon: 20-934-1276
e-mail: karpatidr@axelero.hu

dr. Mohai Imre
alelnök
telefon: 30-953-1242
e-mail: mohaifamily@vnet.hu

dr. Keresztes Zsolt
titkár
telefon: 30-411-4315
e-mail: dunavet_bp@axelero.hu

KAMARA
telefon: 26-385-596
e-mail: maokpest@dunainfo.net

Impresszum

A MÁOK Pest megyei Szervezetének negyedévenként megjelenő hírlevele
Felelős kiadó: dr. Kárpáti László
Felelős szerkesztő: dr. Mohai Imre
Megjelenik 400 példányban
Tervezés, tördelés: Kerék Antal (VikArt)
Telefon: 06-20-997-1298
Nyomda: Folpress Kft.
1145 Budapest, Bosnyák u. 20–22.
A lapban megjelent hírdetésekért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

■ Őszi „betakarítás”

Eltelt a nyár, bizonyára mindannyiunk számára a szükségesnél gyorsabban telt el. Itt van az ősz, itt vannak mindazok a feladatok, amelyeknek a megoldása halaszthatatlan. Kampánymunka ez is, mint a betakarítás, sok „segítő kézre” van szükség.

Soron kívüli **küldöttgyűlést** kell összehívni, választanunk kell. Biró Péter Gábor lemondott a Szatok bizottsági tagságáról, a bizottságot tehát ki kell egészítenünk. Örömteli, hogy a taglétszámunk meghaladta a 300 főt, ezért az alapszabály értelmében jogosultak vagyunk egy országos küldöttet választani. Így a megyénket hét küldött képviselheti majd az országos küldöttközgyűlésben. Ezúton is kérlek titeket, hogy jelöljétek, jelentkezétek, vállalatok feladatot a Kamarában. Minden új arc új színt, új gondolatokat is hoz. A Kamara akkor tudja jól képviselni és megjeleníteni a tagságának érdekeit, ha ezek az érdekek és vélemények megjelennek, hangot kapnak a szervezetünkben. Jelentkezéseket, jelöléseket legpraktikusabban a kerületi

vezetőségi tagok, vagy a megyei küldöttek által tehetitek meg.

Néhány belső szabályzatunk is megújításra szorul, és mindig kerül olyan téma is, amelynek a korrekt rendezése szabályzatot igényel. Kezdjük talán az utóbbival.

A Vezetőség még januárban ajánlást állított össze a veszettség oltásokkal kapcsolatosan, az igazgató úrnak. Ennek részleteit korábban olvashattatok, az állásfoglalás legfontosabb részei beépültek az állomási körlevélbe. Már akkor megfogalmazódott az igény, hogy a sok vitát kiváltó ellentétes vélemények egymásnak feszülését okozó összevezetési oltást szakmailag kontrollálni szükséges. A feladat kellő átgondolása érdekében az őszre halasztottuk az összevezetési oltás szakmai protokolljának megalkotását. Miután ennek a protokollnak a munkanyagait e-mailben „keringtek” a munkában részt vevők között, végül a Vezetőség szeptember 28-án tárgyalta és fogadta el az **összevezetési eboltással kapcsolatos szakmai irányelveket**, melyeket részletesen a HírVETŐ mostani számában is összefoglaltunk.

Az **összevezetési eboltás** az a kampányfeladat, amikor az állatorvos leginkább a kirakatban dolgozik. Szinte nincs olyan pontja, amely kapcsán ne kaphatnánk kritikát, ne érhetné az oltó állatorvost támadás. Én elsősorban emiatt látom szükségesnek, hogy a Kamara Pest megyei szervezete foglaljon állást, mi az a szakmai minimum, amit elvár ennek az oltásnak a lebonyolításakor. Reményeim szerint a protokoll arra is jó lesz, hogy pontot tegyen bizonyos kérdések után, és

fogózkodót adjon a munka szervezésében, végrehajtásában.

A másik „kirakatkérdés” a **hétvégi ügyelet**. Dolgozhatunk hétköznap bármilyen kitarással és meglegedésre, az ügyelet idején számtalan nem kívánt helyzetbe szaladhatunk bele. Létezik országos szabályzata az ügyeleti munkavégzésnek, ezt nem kell kitalálni, de mindenképpen szükséges a megyén belüli sajátosságoknak a beleötvözése. Első körben a szeptember végi vezetőségi ülésen az elveket már egyeztetjük, elfogadásukat a következő vezetőségre tervezzük.

A harmadik szabályzat tartogatja a legkényesebb kérdést, a **működési engedélyek** kiadásának szabályzata. Jó néhány évvel ezelőtt lett megalkotva a megyei szabályzatunk, amelynek az volt a célja, hogy a vezetőség döntései konzekvensek legyenek. Ne a pillanatnyi hangulat és megítélés alapján döntsön a Vezetőség egyszer így, máskor meg úgy, alapjaiban megegyező kérelmekről. Ez a szabályzat fogalom-meghatározás útján kategorizálja a kérelmeket, és ehhez fogalmaz meg követelményrendszert. A Vezetőség a kérelem vizsgálata során először azt határozza meg, hogy melyik kategóriába tartozik, onnan már egyértelmű, hogy minek kell, hogy megfeleljen. Úgy érzem, hogy a legtöbb bölcsesség és empátia e szabályzatunk megalkotásához lesz majd szükséges.

Várunk minden „segítő kezett”, minden jobbító gondolatot, hogy időre kész legyünk a „betakarítással”.

dr. Kárpáti László

■ On-line segítség a MÁOK új adatbázisához

Örömteli hír, hogy az állatútlevelek nyilvántartására szolgáló rendszer, rövid próbaüzem után, **mindenki számára elérhetővé vált az Interneten.** Ezután a kiállított állatútlevelek adatbejelentését e rendszeren keresztül tehetik meg, amely felváltja az eddigi „Adatbejelentő lap”-ot. A rendszer két internetes címen érhető el: **www.datapetvet.hu** vagy **www.petvetdata.hu.** A rendszerbe történő belépéshez regisztráció szükséges.

Regisztrálni csak abban az esetben tud, ha:

- Ön tagja a Magyar Állatorvosi Kamarának
- Ön rendelkezik működési engedéllyel
- Ön rendelkezik veszetség elleni védőoltásra való jogosultsággal

A REGISZTRÁCIÓ MENETE

Az Interneten írja be a www.datapetvet.hu vagy www.petvetdata.hu weblapok bármelyikét, majd Enter.

A weblapon kattintson a „Regisztráció” címszó alatt a „Regisztráció” gombra, amire megjelenik egy űrlap, amely az Ön nevét, kamarai számát, lakcímét, elérhetőségeit, számlázási és szállítási címét kéri.

Töltse ki az űrlap minden sorát, a kamarai számhoz minden esetben a négyjegyű számot írja be. A következő sorba nem az Enter, hanem a klaviatúra bal felső sarkában, a „0” billentyű alatt levő Tabulátor gombbal tud lépni.

A „Tovább” gombra történő kattintással ellenőrizheti az adatokat.

Amennyiben javítani szeretne a beírt adatokon, kattintson a „Vissza” gombra.

Ha minden beírt adat helyes, akkor kattintson a „Mentés” gombra, ezzel már el is küldi részünkre regisztrációját.

Az elfogadott regisztrációról e-mailben értesítjük, melyben a rendszerbe történő belépéséhez szükséges **felhasználó nevet és jelszót is elküldjük.** Amennyiben Ön már rendelt állatútlevelet, abban az esetben Ön már szerepel a rendszerben, ezért Önnek nem kell regisztrálni, mi automatikusan elküldjük a felhasználó nevet és a jelszót, amelyekkel be tud lépni a rendszerbe. Kérjük, hogy első bejelentkezéskor ellenőrizze adatait és a saját állatútlevél listát.

BELÉPÉS A RENDSZERBE

Az Interneten írja be a www.datapetvet.hu vagy www.petvetdata.hu weblapok bármelyikét, majd Enter.

A „Bejelentkezés” címszó alatt írja be az Önnek kiadott felhasználó nevet és jelszót, majd kattintson a „Belépés” gombra. A rendszer a kis- és nagybetűket külön értelmezi!

A BELÉPÉS UTÁNI MENÜPONTOK

Saját adatok: Az Ön nevét, kamarai számát, lakcímét, számlázási és szállítási címét,

illetve elérhetőségeit tartalmazza, változás esetén kérjük karbantartani.

Keresés: A rendszerben szereplő állatokra lehet rákeresni a mikrochip, vagy az állatútlevél sorszámának megadásával.

Állatböngésző: A rendszerben szereplő állatokat tartalmazó lista, amelyben az „előző” és a „következő” szavakra kattintva lehet lapozni. A lista alján szereplő „Új állat felvitele” gombra kattintva lehet egy újabb állat adatait rögzíteni a rendszerben.

Útlevel megrendelő: Itt tekinthetők meg az eddigi megrendelések, illetve az újabb állatútleveleket is itt lehet megrendelni. Az elküldött megrendelés azonnal beérkezik az Országos Irodába, és 48 órán belül postázásra kerül.

Útlevel böngésző: Az összes eddig kiállított állatútlevelek listája, ahol szintén az „előző” és „következő” linkekkel lehet lapozni.

Saját útlevelek: Az Önnek kiadott állatútlevelek listája.

Jelszó módosítás: Itt változtathatja meg a jelszavát.

Kérjük, hogy a rendszerbe belépve elsőként ellenőrizze, hogy a saját adatai helyesek-e, és az Önnek kiadott állatútlevelek sorszámai szerepelnek-e a „Saját útlevelek” alatt. Ezt a következőképpen teheti meg:

SAJÁT ADATOK ELLENŐRZÉSE

Kattintson a „Saját adatok” gombra.

A felugró ablakban ellenőrizze az adatokat, ha hiányzik vagy helytelen valamelyik adat, akkor adja meg a helyes adatot, majd a „Tovább” gombra kattintva újból

ellenőrizze, hogy most már minden helyesen van-e megadva.

Amennyiben még mindig szükséges a javítás, kattintson a „Vissza” gombra.

Ha minden adat helyes, kattintson a „Mentés” gombra.

AZ ÖNNEK KIADOTT ÁLLATÚTLEVELEK SORSZÁMAINAK ELLENŐRZÉSE

Kattintson a „Saját útlevelek” gombra.

A megjelenő listában az „előző”, illetve a „következő” szavakra kattintva tud lapozni.

ÚJ ÁLLATÚTLEVELEK MEGRENDELÉSE

Kattintson az „Útlevel megrendelő” menüpontra.

A megjelenő ablakban kattintson az „Új megrendelés felvitele” gombra.

Írja be a dátumot, majd válassza ki a legördülő listából, hogy mennyi útlevelet kér.

Kattintson a „Tovább” gombra. Ha minden helyesen van megadva, akkor kattintson a „Mentés” gombra.

FONTOS: A számítógépes rendszert a szakmai biztonság és az adatrögzítés pontossága érdekében úgy építettük fel, hogy **az állathoz kell hozzárendelni az útlevelet**, és nem az útlevelhez az állatot. Ezért az állatútlevél kiállításakor **először az állat adatait kell felvinni a rendszerbe**, azután a tulajdonos és az oltás adatokat, és ha mindezek megvannak, csak akkor lehet a megfelelő számú állatútlevelet hozzárendelni az állathoz. Kérjük, hogy ennek figyelembevételével dolgozzon a rendszerben, mert az csak ekkor fog gyorsan és zökkenőmentesen működni!

ADATOK FELVITELE ÚJ ÁLLATÚTLEVÉL KIADÁSÁKOR

Kattintson az „Állat böngésző” menüpont alatt az „Új állat felvitele” gombra.

A felugró ablak sorait töltsse ki az állat adataival, majd kattintson a „Tovább” gombra, (* a csillaggal jelölt mezők kitöltése kötelező).

Ellenőrizze, hogy helyesek-e az adatok. Ha javítani szeretne, kattintson a „Vissza” gombra, ha minden helyesen van megadva, akkor kattintson a „Mentés” gombra.

Töltse ki a tulajdonosra és az oltásra vonatkozó adatsorokat is, a fent leírtakhoz hasonlóan. Ha az állat nincs veszettség ellen beoltva, akkor az útlevél kiállításának (vagyis az adatrögzítés) dátumát kell az oltás dátumához felvezetni.

Végül az „Útlevél hozzárendelése” címszó alatt a kis ikonra kattintva válassza ki az Önnél lévő, még ki nem állított állatútlevelek sorszámát tartalmazó listából a megfelelő számú útlevelet, írja be az útlevél kiállításának dátumát, és kattintson a „Mentés” gombra.

Ha valamelyik rubrikába kötöttség miatt nem tudja a megfelelő adatot beírni, akkor válasszon ki egy megközelítő adatot, majd a megjegyzés rovatba írja be helyes adatot.

ÁLLATÚTLEVÉLLEL RENDELKEZŐ ÁLLAT KEZELÉSE

A „Keresés” menüpont alatt írja be az állat mikrochip számát, vagy az útlevélszámát, esetleg mindkettőt, majd kattintson a „Keresés” gombra. **Az állatútlevél számát minden esetben a Hu 04 kód nélkül adja meg.**

A megjelenő listában kattintson kétszer a kikeresett állatra.

Írja be az új adatokat a megfelelő sorokba.

ÁLLATÚTLEVÉL PÓTLÁSA

Minden esetben a korábbi állatútlevél inaktiválásával kezdődik:

Kattintson az „Útlevél böngésző” menüpontra.

Keresse ki a listából az inaktiválni kívánt állatútlevél sorszámát, és **kattintson rá kétszer.**

A felugró ablakban a „Sátusz” rovatnál lévő kis ikonra kattintva a listából válassza ki a megfelelő adatot.

Kattintson a „Mentés” gombra.

Ezután lehetséges az állathoz új útlevelet rendelni az „Állat böngésző” menüpont alatt.

Amennyiben 10 percig nem dolgozik a rendszerben, az automatikusan kilépteti Önt biztonsági okokból. Ha ideje engedni, és állított ki olyan állatútlevelet, amelyet már lejelentett irodánknak, de még nincsenek az adatok a rendszerben, akkor próbálja meg felvinni az adatokat, hogy a felmerülő problémákat máris ki tudjuk küszöbölni. Ebbéli közreműködését előre köszönjük.

További sikeres, jó munkát kívánunk!

Kasza Kata
adatbázis felelős
1-478-42-73

Amilyen az adjonisten...

Egy frissen működési engedélyt kapott kolléga esete okozott némi „vihart” még a megyei vezetőség sokat megélt tagjai között is. Koncepciók feszültek egymásnak egy látszólag banális, de megítélésem szerint cseppet sem elhanyagolható ügy kapcsán.

A szokásos módon történt minden. A vezetőség döntéséről szóló határozatot a szervezet titkára annak rendje szerint elküldte az érintetten kívül az állomásra, az illetékes kerületi hivatalba és a kerületi vezetőségi tag kollégának. A levél – többek között – tartalmazta az engedélyezett székhelyet és működési területet, valamint a kolléga elérhetőségeit.

Mindebből nem következett, legalábbis külön nem lett a kolléga figyelme felhívva arra, hogy bizonyos, talán elvárható, de törvényben vagy eljárási szabályzatban nem rögzített lépést ajánlatos volna megtennie, nevezetesen: vegye fel a kapcsolatot a kerületi főállatorvossal, és keressen kapcsolatot a vele egy ügyeleti körzetben dolgozó többi kollégával.

Ennek hiányában ugyanis olyan dolgok történhetnek és történnek is, hogy az új tag kolléga már hetek óta dolgozik, élvezi, hogy hétvégén nem kell helytállnia, mert valahol mégis csak működik egy ügyeleti szolgálat, de hogy neki is ügyelnie kell, és ehhez keresnie kell a kapcsolatot az ügyeletet szervező kerületbeli kollégájával, az ráér, keresse őt az, akinek mindez sürgős. És igaz ugyan, hogy a munka közben talált, bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegség gyanúját sürgősséggel jelenteni köteles a hatósági szolgálatnak, de neki eddig senki nem szólt arról, hogy az, mi fán terem. Folyamatos kezelést igénylő esetet át lehet adni az éppen ügyelő kollégának, ha tudná, hogy ki áll éppen a vártán. Mindehhez kellene csöppnyi kollegialitás, tisztelet és

együttműködő képesség. Ha mindehhez a kolléga figyelmét a kamara kell, hogy felhívja, hát a kamara tegye is meg, talán éppen abban a levélben, amiben tudatja kollégájával, hogy felvette a tagjai sorába és hozzájárul a működéséhez is.

Az idősebb korosztályhoz tartozók számára ez minden indoklás nélkül egyértelmű. Nem így a fiatalabbak véleménye. Ők azt hangoztatják, hogy vége az uram-bátyámozós, bemutatkozó-látogatásos parolázásnak, semmi értelme a kimódolt kapcsolatfelvételnek, hiszen az élet semmilyen területén nincsen együttműködés a gyakorló állatorvosok nagy része és az állami szolgálat között. Érvelésük indoklására pedig a kerületi értekezletek érdektelen hatósági szemelvényeit emlegetik, no meg azt, hogy a magán-állatorvosok jelentős része ezekre az értekezletekre egyébként sem kap meghívót.

Az állami szolgálat és az alapellátást biztosító magán-állatorvoslás karakteres és egyértelmű szétválasztása éppen elég feszültséget teremtett és teremt még sokáig a karon belül. A szabad vállalkozás törvényi lehetősége pedig eddig nem tapasztalt morális problémákat okozott. Egy településen dolgozó kollégák között szakadt meg, vagy egyáltalán ki sem alakult emberi kapcsolat, szakmai együttműködés. A szolidaritás, a kari összetartás pedig ma már karanténba zárt fogalmak.

Nincs ez így jól. A kamara dolga, hogy egyértelmű és világos játékszabályokat alkosson a jól megrajzolt játéktéren, biztosítsa és biztosítsa a feltételeket, és a játékosokat védje meg a partvonalon kívülről jövő inzultusoktól. Ahhoz viszont ne adja sem a nevét, sem a védőernyőjét, hogy a játékosok között lehessenek szándékosan vagy tudatlanságból bitorak. **m-i**

Szervezeti hírek

KÜLDÖTTGYŰLÉS

A Pest megyei tagság létszámában jelentős változás történt: **több mint 300-an vagyunk már kamarai tagok a megyében**, mely egyúttal azt is jelenti, hogy még egy küldöttet választhatunk az országos kamarába. Fontos, hogy aktív és felelősségteljes kollégát válasszunk országos küldöttünknek. Erre legközelebb **2005. november 9-én** lesz alkalom, amikor is megyei **küldöttgyűlést tartunk Gödöllőn**, az Állomás nagytermében. A programot egy elsősorban vidéki állatorvosoknak szóló praxismenedzsmenttel és a napi klinikai gyakorlattal kapcsolatos továbbképzés egészíti (a rendezvény részletes programját lásd külön értesítésben).

EBOLTÁSI PROTOKOLL

Majd egy éves előkészítő munka után sikerült pontot tennünk egy újabb, veszettségoltásokkal kapcsolatos kamarai állásfoglalásunk végére. A Mohai Imre által kezdeményezett és előkészített, **az összevezetési eboltással kapcsolatos szakmai irányelveket és azok ellenőrzését tartalmazó szabályzatunkban** próbáltunk egzakt és kézzel fogható szakmai elvárásokat megalkotni. Biztosak vagyunk benne, hogy e szabályzatunk az állomási ellenőrző munkát is objektívebbé és hatékonyabbá tudja tenni a jövőben.

SEGÉLY

Vezetőségünk – a Tolnay Sándor Alapítványon keresztül – egy összegű, **50.000 Ft-os** segílyt szavazott meg a székelyföldi árvíz-károkozott állatorvos érintettjeinek. A Vet-mailen keresztül kértük, hogy lehetőségeik

szerint, valamennyi területi szervezet csatlakozzon a segélyezéshez.

VETINDEX KÉZIKÖNYV ÉS CD

A MÁOK gondozásában megjelent egy komplex gyógyszerinformációs rendszer, mely az összes forgalomban lévő, törzskönyvvel rendelkező állatgyógyászati készítmény leírását tartalmazza egy majdnem **1000 oldalas kézikönyv** illetve **CD-ROM** formájában. Az állatgyógyszereken túl a takarmány-adalékokról, fertőtlenítőszerekről vagy in vitro diagnosztikumokról is olvasható részletes leírás. **A VETINDEX kézikönyv és CD a Kamara tagjai számára ingyenes.** A kiadványt – telefonos egyeztetés után – **személyesen lehet átvenni a vezetőségi tagoknál**, illetve a titkártól. Keressetek őket, egyeztessetek velük, hogy mielőbb haszonnal forgathassátok a kézikönyvet.

Budai kerület:

Pórfy Tünde dr. (30-973-6531)

Keresztes Zsolt dr. (30-411-4315)

Dabasi kerület:

Szieberth Ágnes dr. (30-205-1352)

Céglédi kerület:

Ádám Tamás dr. (30-942-8707)

Kárpáti László dr. (20-934-1276)

Gödöllői kerület:

Szóke Zsolt dr. (20-956-6529)

Mohai Imre dr. (30-953-1242)

Monori kerület:

Tájér Attila dr. (20-927-4519)

Ráckevei kerület:

Vona Ferenc dr. (20-926-4289)

Váci kerület:

Bauer Zsolt dr. (20-936-4514)

FELADATOK A KÖZELJÖVŐBEN

Ahogy az összevezetési eboltások Pest megyei ellenőrzését is próbáltuk konkrét szakmai ajánlásokkal kiegészíteni, úgy lenne nagyon fontos, hogy az országos **ügyeleti szabályzatunkat** is megfelelőképpen adaptáljuk Pest megyére. Tudvalevő, hogy valamennyi praktizáló állatorvos számára kötelező a hétfégi ügyeletekben való részvétel, és hogy nálunk, egyes ügyeleti körökben pl. már élnek a rendelői és kijáró (párhuzamos) ügyeletek. Többek között ezek is alapjai lesznek a most készülő **Pest megyei ügyeleti szabályzatunknak**. A mindennapi munkánk szempontjából hasonlóképpen fontos lenne, hogy megfelelőképpen módosítsuk a 2003-ban elfogadott **„Működési engedélyek kiadásának Szabályzatát”**. A lehető legpontosabban kell mostmár meghatározni a kamarai elvárásokat, és azok ellenőrzésének módját.

Ehhez kapcsolódik egy apróság is: a Vezetőség tagjai között szinte folyamatosan vita tárgya volt, hogy pl. az ún. **„táskás állatorvos”** mennyire lehet legitim. Konszenzus alapján az aktuális vezetőségi vélemény a következő lett: az ún. „táskás” állatorvosi praxisok esetében – az előírt minimális saját műszerkészlet mellett – kötelező az **„állatorvosi helyiség”**, azonban nem kell, hogy ez alkalmas legyen beteg állat fogadására.

Az új, működési engedélyek kiadásával foglalkozó szabályzatunknak – többek között – a fenti apró kérdésekre is úgy kell válaszokat adniuk, hogy később íratlan szabályokra, érzelmekre vagy hangulatokra ne kelljen hivatkoznunk az elvárásainkban vagy a döntéseinkben. A 2005. IV. negyedének vezetőségi ülésein is tehát lesz mivel foglalkoznunk.

dr. Keresztes Zsolt

TOVÁBBKÉPZÉS

I. Sertés nap

Szent István Egyetem Állatorvos-tudományi Kar
Nagyállat Klinika, Üllő-Dóra Major

2005. október 28.

8:00 Regisztráció

8:45 Clostridium perfringens A és Clostridium difficile okozta kórképek malacokban
dr. Szász Viktor SCG Bt.

9:30 Sertésdizentéria-mentesítés

dr. Josef Szancer Novartis Animal Health

10:15 Kávészűnet

10:45 Proliferatív enteropátia

dr. Biksi Imre SZIE ÁOTK Nagyállat Klinika

11:30 Salmonellosis

dr. Molnár Beáta SZIE ÁOTK Nagyállat Klinika

12:15 Salmonella vágóhídi monitoring programok külföldi tapasztalatai

dr. Bárdos Krisztina Idexx, Izinta Kft.

12:30 Ebéd

13:30 Kanszema motilitás és morfológiai vizsgálata

dr. Horváth András SZIE ÁOTK Nagyállat Klinika

14:15 Esetismertetés: Reszketőkór; Perioesophagealis phlegmone

dr. Biksi Imre SZIE ÁOTK Nagyállat Klinika

14:45 Emésztőszervi kórképek elkülönítő körjelzése (bonctermi gyakorlat)

dr. Biksi Imre SZIE ÁOTK Nagyállat Klinika

Vendég:

dr. Josef Szancer Novartis Animal Health
(Dánia)

További információ:

Dr. Biksi Imre

Tel: +36 20 9-487-747

Email: Biksi.Imre@aotk.szie.hu

Dr. Horváth András

Tel: +36 20 9-70 7-326

Email: Horvath.Andras@aotk.szie.hu

Kamarai pontszám: 30 pont (TK17/2005)

Részvételi díj: 20.000 Ft/1 fő (+25% áfa)

A 2005. III. negyedévben kiadott új működési engedélyek		Kijáró/rendelői ügyelet
Boldizsár János dr.	Cegléd I. (Cegléd)	K
Dóczy Katalin dr.	Vác I. (Kedvenc Állategészségügyi Központ, Vác)	K
Hegedűs László dr.	Buda II. kizárólag kisállatok UH vizsgálata (Fenyves Ildikó dr. rendelője, Budakeszi)	
Hegedűs Tamás dr.	Ráckeve II. (Délegyháza)	K
Helmle Péter dr.	Buda I. (Szolnoki János dr. rendelője, Szentendre)	R
Konrád Krisztina dr.	Ráckeve I. (Lambertus Tamás dr. rendelője, Dunaharaszti)	K, folyamatban
Kotora Noémi dr.	Ráckeve II. (Délegyháza)	K
Málnási János dr.	Dabas II. (Hernád)	K, folyamatban
Megyeri Dóra dr.	Monor I. kizárólag a vasadi menhely ellátása	folyamatban
Szaniszló Tibor dr.	Dabas I. (Gyál)	K
Szarka Szilárd dr.	Buda III. (Százhalombatta)	K
Szelezcky Regina dr.	Buda II. csak kisállatok (Saufert Gyula dr. rendelője, Üröm)	R
Török Sándor Ede dr.	Buda III. (Pallós Andrea rendelője, Sósút)	R, folyamatban
Varga János dr.	Csak a Hrubos Kft. brojler telepe (Tatárszentgyörgy, Dabas II.)	

A 2005. III. negyedévben visszavont működési engedélyek

Balázs Boglárka dr.	Buda II. csak kisállatok (Varga Noémi dr. rendelője, Piliscsaba)
Gacsályi Anna dr.	Buda II. (Saufert Gyula dr. rendelője, Üröm)
Molnár József dr.	Buda II. (Fenyves Ildikó rendelője, Budakeszi)
Tóth László Zoltán	Vác II. (Megyery Csaba dr. rendelője), folyamatban
Váradai Noémi dr.	Buda III. csak kisállatok (Siver László dr. rendelője, Érd)

Határozatok a 2005. III. negyedévi vezetőségi üléseken:

■ A MÁOK Pest megyei Szervezetének Vezetősége egy összegű, **50.000 Ft-os segélyt** ad **Galambosi János dr.** nemrég elhunyt volt kamarai tagunk, egyetemista gyermekeinek továbbtanulásához (HAT15/2005).

■ A MÁOK Pest megyei Szervezetének Vezetősége egy összegű, **50.000 Ft-os támogatást** ad (számla ellenében) a **Pest megyei állatorvos focicsapatnak** a 2005. 10. 07-én rendezendő mérkőzéssel és a vendégcsapat fogadásával kapcsolatos költségeikhez (HAT16M/2005).

■ A MÁOK Pest megyei Szervezetének Vezetősége – a **Tolnay Sándor Alapítványon keresztül** – egy összegű, **50.000 Ft-os segélyt**

ad az **erdélyi árvíz állatorvos károsultjainak** megsegítésére (HAT17/2005).

■ Az **Elme Bt.** könyvelőiroda díjának emelése **65.000 Ft + Áfa-ra** / hó-ra (szla ellenében, HAT18/2005).

■ A MÁOK Pest megyei Szervezetének az **összevezetési eboltással kapcsolatos szakmai irányelveinek és azok ellenőrzésének (szabályzat) elfogadása** (HAT19/2005).

■ A MÁOK Pest megyei Szervezetének küldöttgyűlésének helye és ideje: **2005. november 9. 9.00-11.00 óra Gödöllő, az Állomás nagyterme** (a programot praxismenedzsmenttel kapcsolatos továbbképzés egészíti ki, HAT20/2005). ■

■ A MÁOK Pest megyei Szervezetének – az összevezetési eboltással kapcsolatos – szakmai irányelvei és azok ellenőrzése

Magyarországon a kutyák jelentős része összevezetési rendszerben részesül veszettség elleni védőoltásban, és nincs ez másképp Pest megyében sem. Tekintettel a szakmai és higiéniai (járvány- és közegészségügyi) elvárásokra a Magyar Állatorvosi Kamara Pest megyei Szervezete összefoglalta az összevezetési eboltások szervezésével és lebonyolításával kapcsolatos kamarai elvárásokat, és azok betartásának ellenőrzési protokollját.

Az összevezetési oltások ellenőrzését az Állomás rendszeresen végzi. Az Állomás és/vagy az oltó állatorvos indokolt írásbeli kérésére azonban az ellenőrzésben a Kamara is részt vehet. A kamarai ellenőrzést, jelen egységesített protokoll szerint, a MÁOK Pest megyei Szervezete Vezetőségének és a SZATOK bizottságának tagjai végzik. Az ellenőrzésről jegyzőkönyvet készítenek, melyet – kirívó szabálytalanság esetén – fényképfelvétellel (lehetőleg digitális formában) egészítenek ki.

I. Az oltó állatorvos személye:

Az ebek veszettség elleni kötelező védőoltásának végzése magán-állatorvosi feladat, amelyet a 20/2001. (III. 9) FVM

rendelettel módosított Állategészségügyi Szabályzat alapján kell végrehajtani.

A 213.§ (1) bekezdés szerint: *„Az ebek veszettség elleni védőoltása állami állategészségügyi feladat. ... a védőoltás beadását – a Magyar Állatorvosi Kamaráról, valamint a magán-állatorvosi tevékenység gyakorlásáról szóló 1995. évi XCIV. Törvény hatálya alá tartozó – az a magán-állatorvos (...) végzi, akinek kérelmére az állomás igazgatója e tevékenységet engedélyezi.”*

A 213.§ (3) bekezdése szerint: *„A védőoltás elvégezhető:*

- a) az állatorvos rendelőjében,*
- b) az állat tartási helyén,*
- c) szervezetten, a kerületi főállatorvos engedélyével, az általa meghatározott helyen és időben.*

Az oltási jogkörrel rendelkező magán-állatorvos a működési területén az oltásokat korlátozás nélkül végezheti (FVM Főosztály 2002. 04. 03. állásfoglalása). Ez az összevezetési oltásra is érvényes, vagyis az Állomás által megnevezett működési területre szóló eboltási engedély minden állatorvost feljogosít arra, hogy az adott területen összevezetési oltást szervezzen.

A veszettség elleni védőoltást végző magán-állatorvosnak be kell tartania a védőoltások beadásával kapcsolatos általános szakmai szabályokat, valamint az alkalmazott oltóanyag használati utasításában leírtakat.

II. Az oltási hely kijelölése:

Kiválasztásában az Állomás által megadottak (körlevél) a mérvadók (higiénia, járványvédelem, közegészségügy, személy- és járműforgalom, megközelíthetőség, védőtávolság, tisztíthatóság, fertőtlenítés, stb.). Fontos elvárás a szervezésben és a végrehajtásban is részes Önkormányzatokkal kapcsolatban, hogy az oltás után a kutyaürüléket fel kell takarítani.

Az eboltásra engedéllyel rendelkező magán-állatorvos először az adott területen összevezetési eboltást szervezni kívánó kollégáival, majd az illetékes jegyzővel egyeztesse a tervezett oltások helyszíneit is időpontjait. Az egyeztetett listát az összevezetésben részt vevők vagy közösen terjesszék elő engedélyezésre a kerületi főállatorvosnak, vagy látamozzák azokat.

III. Az oltási hely személyi és tárgyi feltételei (a kötelezően elvártak vastagon szedve):

Szegédszemélyzet: részt vesz az állatok megfékezésében, az oltás előkészítésében, a féreghajtók kiadásában, az eboltás adminisztrációjában (nyilvántartások vezetése, oltási könyvek kiállítás) és az oltóhely takarításában.

Asztal és székek: az adminisztráció és a munkaeszközök, oltóanyagok stb. számára (víz- és áram-ellátás, árnyékolás-sőrsátor).

Takarítási és kézmosási lehetőség (WC)
Hűtőtáska (hűtőakkumulátor) **vagy hűtőszekrény** az oltóanyagok tárolására.
(Veszélyes) hulladék-tárolási lehetőség (szemeteszsák, kartondoboz).

Megfelelő mennyiségű **oltóanyag**, valamint **egyszer használatos steril tű** (ebenként) és **fecskendő** (szükség szerint), kötszer és elsősegélyhez szükséges fertőtlenítőszer.

Megfelelő munkaruházat.

Hirdetőtábla, amelyen kifüggeszthetők az összevezetési eboltásra jogosító engedélyek, valamint törvényi hivatkozások és rendeletek (helyi állattartási rendelet). Jól látható módon és egyértelműen kell kiközelíteni az oltás és a féregtelenítés árát (adott évi kamarai állásfoglalás).

IV. A védőoltás beadása:

Vesztség ellen védőoltást csak állatorvos adhat be, miután az állatot egyedileg megvizsgálta, adatait egyeztette. Összevezetett oltásnál a szemrevételezés, és szükség esetén a tulajdonos kikérdezése is elégséges lehet (csak egészséges, oltásra alkalmas állat vakcinázható).

Az oltás végzése során az egyszer használatos tűt ebenként, a fecskendőt szükség szerint kell cserélni.

Az oltással együtt előírt kötelező féregtelenítés a széles spektrumú anthelmintikum beadása, átadása, vagy receptre írása útján teljesíthető.

V. Az oltási adatok felvétele, rögzítése:

Az eboltás elvégzését az eb kitöltött oltási könyvében, jól olvashatóan bevezetett dátummal, az oltóanyag feltüntetésével, a magán-állatorvos kamarai bélyegzőjével és aláírásával kell igazolni.

Az oltott ebek adatait írásos vagy elek-

tronikus úton kell rögzíteni. A nyilvántartásba legalább a 20/2001. (III. 9) FVM rendeletben előírt adatokat fel kell venni.

A nyilvántartásnak – formátumától függetlenül – alkalmasnak kell lennie arra, hogy az oltások adatai egyenként, és összesítésben is visszakereshetők legyenek.

ELLENŐRZÉSI PROTOKOLL:

	Az ellenőrzés szempontjai	megfelelő	nem megfelelő
1.	Segédszemélyzet, munkaruházat		
2.	Oltóanyag hűtése		
3.	Hulladékok tárolása		
4.	Steril tűk és fecskendők biztosítása		
5.	A védőoltást az állatorvos adja be		
6.	Előzetes vizsgálat végzése		
7.	Tű- és fecskendőcsere végzése		
8.	Féregtelenítés végzése		
9.	Oltási könyv kitöltése		
10.	Az oltások adatainak rögzítése		

VI. Szankciók:

Az összevezetési oltás irányelveiben rögzített súlyos megszegése etikai vétség, amelyről az ellenőrzést

végző – az ellenőrzésről felvett jegyzőkönyv megküldésével – értesíti a megyei Szervezet Etikai Bizottságát. Az etikai vétség elbírálása az Etikai Bizottság feladata. ■

MÁVSZ ünnepi ülés

A Magyar Állatorvosok Világszervezete **2006. október 22-én** – egy kétnapos konferencia keretében – ünnepi ülést rendez az 56-os forradalom 50. évfordulójára emlékezve. Keresik az eseményekben érintett, szereplésük miatt hátrányt szenvedett kollégákat, valamint azokat, akiknek tárgyi emlékei vannak abból az időből, és kéri őket, hogy jelentkezzenek P. Tóth György szervezőnél a 06-1-235-07-64 vagy a 20-573-93-79 telefonokon.

■ Nem chip-csup ügy

El kell ismerni, hogy a Kamara az állatútle-
vél és a chip-beültetés ügyében minden
lehetséget bevetett az állatorvosok érde-
keiért való küzdelemben, és amit lehetett, el
is ért. Ennek köszönhetően jött létre az állat-
orvos-Anivet-MEOE háromoldalú szerződés a
születendő almok chipezéséről, mert az új
rendelet szerint nem hagyhattak bennünket
ebből ki. Időközben már az első tapasztalato-
kat is megszereztük a gyakorlatából.

A szerződésből érezhető, hogy ebben a há-
romszögben mi vagyunk a rendelet által
kikényszerített *personae non gratae*. Ez min-
ket nem zavar. Mi ugyanis **az állatorvos sze-
repe** az ebtenyésztésben? Mi nem veszünk
részt az ebtenyésztés szervezésében, szabály-
zóinak felállításában, hanem azok végrehaj-
tásában van annyi szerepünk, amennyit az
ebtenyésztők átengednek. Az állatorvos tehát
szolgált az ebtenyésztőknek azokon a terü-
leteken, ahol ők azt igénylik.

Erre legalapvetőbb példa a különböző
öröklődő betegségekre történő szűrés. Az
Állatvédelmi Törvény alapján hazánkban is
éppúgy, mint a legtöbb civilizáltnak tartott or-
szágban ez kötelező, hiszen öröklődő beteg-
ségben szenvedő állatokat nem szabad ten-
yészteni. A tenyésztés szabályaiba tehát be-
építik a szűréseket, de a tenyésztő szerveze-
tek döntenek el, hogy a különböző szűrési ered-
ményeket hogyan értékelik a tenyésztői mun-
kában. Bár törvénybe ütközik, a tenyésztők
még mindig nyugodtan szaporíthatják az
öröklődő betegségben szenvedő kutyákat is.
Azt hangoztatják, hogy a szűréseket a mohó
állatorvosok pénzhétségük miatt szorgalmaz-
zák, és figyelmen kívül hagyják azt a tény-
t, hogy pontosan ezzel a tettejükkel termelik szá-
munkra a bőséges pacientúrát, hiszen az

ebtenyésztés selejtte a mi kezelőasztalainkon
csapódik le.

Azért tettem ezt a kitérőt, hogy megértsük:
**a chip beültetése sem más, mint egy állat-
orvosi szolgáltatás**, amit az ebtenyésztők a
rendelet miatt most az állatorvosnál kénytele-
nek megrendelni. Örülünk, hogy ha kény-
szerből is, de színesedett a paletta, amiért
hozzánk fordulnak.

A szerződés kínos pontossággal írja le az
állatorvos adminisztratív kötelezettségeit és
késelem esetén, a szerződés felbontásával
fenyeget. Ugyanakkor nem szerepel benne,
hogy mi van akkor, ha a másik két fél valame-
lyike mulaszt? Tudni kell, hogy jelenleg is sok
problémát okoz az, hogy a származási lapok
nagyon lassan készülnek el a MEOE-nél. Eb-
ben a tenyésztő is hibás lehet, ha késve adja
le a szükséges dokumentumokat, de a MEOE
sokszor kínosan lassú. Az Anivet, a gyógyszer-
rekhez hasonlóan, azonnal küldi a chipeket,
amint a MEOE-től arra utasítást kap.

Kijelenthetjük, hogy fajtaismereti szem-
pontból **az állatorvos nem vállalhat alom-
ellenőrzést**. Vállalhat viszont állategészség-

■ Én hogyan csinálom?

Gyűjtjük azokat az érdekes szak-
mai megoldásokat, újításokat,
egyedi módszereket, amelyeket
kollégáink maguk finomítottak és
eredményesen alkalmaznak.
Várjuk a több állatorvossal dolgozó
praxisokban kialakított kezelési
protokollokat is.

ügyi, állathigiéniai és állatvédelmi vizsgálatokat. A chip beadását vizsgálatnak kell megelőznie, ami kötelességünk, és az árát is csak akkor kérhetjük el, ha azt el is végeztük. Sokan nem tudjuk vagy tudjátok még elképzelni sem, hogy miféle állapotokkal és helyzetekkel fogunk találkozni, hiszen most olyan kutyaszaporítóknak is be kell engedniük telepükre, akik eddig nem igényeltek állatorvosi szolgáltatást. Felmerül a kérdés, és erről a szerződés nem szól, hogy mi történik akkor, ha az állatorvos a vizsgálat eredménye alapján nem végzi el a chip beültetését? Fel kell készülni arra a felháborodásra, ellenkezésre, amely ekkor ér majd minket.

A szaporító minél hamarabb meg akar szabadulni a kölyköktől, a szállító várja már, hogy leadja őket, és úgy érzi, amúgy is sok pénzt fizetett a származási lapokért, a chipekért, most még fizetne kell a chipezésért is. Ráadásul erre az állatorvos azt mondja: tessék féreghajtást, bolhairtást is végezni, fel táplálni a kölyköket, javítani a higiéniai körülményeken, vagy kezeljük ki ezt a hasmenést, és akkor majd chipezhetünk. Remélem kollégáink nem félnak attól, hogy ilyen döntésük következtében pácientúrájuk csökken. Az olyan kutyatartók, akiknél mindez nem természetes, úgysem tartoznak a praxisban

■ Kollégáink írták

Közöljük azokat, a kollégák által különböző helyi lapokban megjelent, szakmánkkal kapcsolatos híreket, cikkeket, melynek közzétételéhez a cikk szerzője hozzájárul.

A rovatot csak a segítségetekkel tudjuk anyaggal megtölteni.

tartható kliensek közé. A kölyköket sem olyan tulajdonosoknak adják el, akiknek minket ajánlanának, hanem kereskedőknek.

A legfontosabb szabály: **ha egy kiskutyát bármi miatt nem chipezünk be** (elhullott vagy már eladták), **származási lapját jól őrizzük meg, és semmilyen indokra hallgatva ne adjuk a tenyésztőnek oda!** Remélhetőleg utána nem fogja azt más úton sem megkapni. Előfordulhat, hogy a tenyésztő nem várta meg a származási lapok megérkezését és korán, akár már 6 hetes koruk előtt eladta a kiskutyákat (indult a szállítmány, vagy karácsonyra nagy volt a kereslet). Magára vessen, de a szabályokat be kell tartani.

Felmerül azonban a kérdés, hogy mi történik, ha a MEOE nagyon lassan készíti el a származási lapokat és a kölykök már 3-4, sőt akár 5-6 hónaposak lennének, mire a chipező állatorvos érkezik? **Meg kellene határozni az időpontot, ameddig az alombejelentést meg kell tenni.** Így elegendő idő állna rendelkezésre ahhoz, hogy a kölykök 8 hetes korukig el legyenek látva származási lappal és chippel.

Sokat tépelődtem azon, hogy írjak-e arról: az állatorvos kerülhet olyan helyzetbe, amikor **korruptciós céllal** környékezik meg. Bevett szokás, hogy a tetováló mester akkor is otthagyja a származási lapokat, ha az alom már a tengerentúlon jár, még a tetováló fogó lenyomatát és a pecsétjét is szépen odailleszti, mintha tetovált volna. Hány újonnan vásárolt kölyök kerül a rendelónkbe tetoválatlanul, „*majd később küldi a tenyésztő a pedigret*” magyarázattal? A laikus vevők nagyon meglepődnek, amikor elmagyarázom nekik, hogy ez szabálytalan.

Mennyivel egyszerűbb volna a chipezést vagy a származási lapok átadását megtagadó állatorvosnak elfogadni az eredetileg kalkulált összeg többszörösét is akár, ahelyett, hogy

konfrontálódik a tenyésztővel. **Remélni szeretném, hogy** a kutyaszaporítók most szembeülhetnek azzal, hogy a tetováló mesterekkel ellentétben **az állatorvosok megközelíthetetlenek** és nem partnerek az állatvédelemmel és az FCI szabályaival ellentétes üzelmekben. A szankciók között szívesen látnám azt, ha egy állatorvosra ilyen korrupt üzletelést rábizonyítanak, akkor azt ne csak szerződésbontás, de a Kamara haragja is sújtsa.

Mi legyen annak a kiskutyának a mikrochipjével, amely esetleg elhullott, és emiatt nem lehet bele chipet implantálni? Az Anivet felajánlja ugyan, hogy azt vissza lehet küldeni, vagy az állatorvos megvásárolhatja és kiszámlázzák neki. Igen, de ezt a chipet a tenyésztő már egyszer a MEOE-n keresztül az Anivettől megvette, az ő tulajdona. Ha nem kapja meg (hogy pl. egy másik, még nem chipezett kutyájába kerüljön), akkor a pénz visszajárna neki. De kitől? Valószínűleg onnan, ahova pénzt befizette. Ha pedig az állatorvos megveszi, mert a tenyésztőnek nincs rá szüksége, akkor az Anivet kétszer adta el ugyanazt a chipet. Gondoljunk arra, hogy nem biztos, hogy csak egy-egy chip áráról van szó, mert szerencsétlen esetben előfordulhat, hogy akár az egész alom elhullik, mire chipezésre kerülne sor.

Tudatosítani kell a kutyatulajdonosokban - és magunkban is -, hogy **a mikrochip beültetése és regisztrálása két, egymástól független szolgáltatás**. Sokan pedig azt is gondolják, hogy a chipezés már eleve a tulajdonos fellelhetőségét is biztosítja az állat elvesztése esetén. Pedig ez egyáltalán nincsen így, hiszen a chip csak az állat azonosíthatóságára szolgál.

A MEOE regisztrálja a chipezett kutyákat, így aki hozzájuk fordul, annak esetleg segítenek is a tenyésztő felderítésében. Ez azonban a MEOE saját adatbázisa, úgyhogy ettől még

nem kerestethető a kutya vagy gazdája egy független kereső rendszerben. Vannak forgalomban olyan chippek, amelyek mögött nincs regisztrációs rendszer kiépítve, de vannak olyanok is, amelyek mögött áll ilyen. A regisztrációnak természetesen külön költsége van. Nekem személy szerint az a rendszer a legszimpatikusabb, amelyik praktikus önmindigós nyomtatványt biztosít a regisztrációhoz (ezen a tulajdonos hozzájárul adatainak regisztrálásához és ahhoz, hogy kutyája keresése érdekében azokat kiadják). A cég a regisztrálás tényéről, a tulajdonosnak egy laminált kártyával igazolást küld, de a honlapján utána is lehet keresni az adatoknak. Az állatorvos adminisztrációs fáradozását ez a cég azzal honorálja, hogy a regisztrációs díj felét kéri csak el az állatorvostól.

Szeretném, ha többen is megosztanátok eddigi tapasztalataitokat, menet közben felmerülő problémáitokat a Többiekkel, hogy hasonló helyzetben ne különbözőképpen cselekedjünk.

dr. Pórfy Tünde

■ Apróhirdetések

Ingyenesen közöljük azokat a néhány szavas hirdetéseket, melyeket kollégáink lapunkon keresztül szeretnének megjelentetni: adás-vétel, álláskeresés, állásajánlat, programajánlat, ingyenes felajánlás.

■ Álláshirdetés

A Közép-európai Állatorvosi Központ biatorbágyi épületében állatorvos kollégát keres gyógyszer- és műszerforgalmazási területre. Az önéletrajzokat az info@vetcentre.hu e-mail címre várjuk. Bővebb információk a 23/530-540-es telefonszámon kapható

Orvos-olimpián jártunk

Az immár 5. születésnapját ünneplő ÁSE-VET állatorvos sportegyesület ez év nyarán ismét sikeresen helyt állt a XXVI. Orvosok és Egészségügyi dolgozók Világjátékán. A rangos sporteseményt idén a spanyolországi Alicantében rendezték, ahol 23 sportágban, mintegy 40 nemzet, az egészségügy számos területén dolgozó sportolója mérte össze erejét, ügyességét.

A Szolnoki János kollégánk által megálmódott és vezetett állatorvos labdarugó csapat idén kicsit megfiatalodott. A fiatalok komoly erősítést jelentettek, de kellő idő és játékkalkulom hiányában csak a játékok utolsó mérkőzéseire tudtak összeszokni a régiekkel. Emiatt a selejtező csoportból nem sikerült bejutni a 16 közé. Az alsó ágon viszont már jó meccseken szép győzelmeket is aratott a társaság, így válogatottunk a világ minden tájáról összesereglett 33 csapat között a középmezőnyben végzett. Az ASE-VET Pest megyei tagjai: **Szolnoki János** (Szentendre), **Nagy Ferenc** (Vácrátót), **Ádám Tamás** (Albertirsa). Bár az idei játékokon nem vettek részt, de az egyesület tagjai és meghatározó játékosai megýénkből **Hajdinák Zoltán** (Pilis) és **Papucsek József** (Pilisszentkereszt).

Az állatorvosi kart nemcsak a fociban képviseltük, hiszen csapatunk tagjai remek eredményeket értek el egyéb sportágakban is: teniszben Hertel Imre aranyérmét, atlétikában, 1500 m-es síkfutásban Márton Lázár ezüstérmét szerzett, 800 m-en a 4. helyen

végzett. Szabó Lajos 100 m-es gyorsúszásban az 5. volt, míg kerékpáron György Zsolt kollégánk az élbolyban végzett.

A két állatorvos „idegenlégióssal” felálló orvos válogatott (H-MED Budapest) a korábbi évek sikereit (3 arany, 1 ezüstérem) ugyan nem tudta megismételni, de az idén megszerzett 6. hely is elismerésre méltó.

A nemcsak futballcsapatként, hanem sportegyesületként is működő ÁSE-VET Közhasznú Egyesület ezúton szeretné megköszönni kitarató és újabb támogatóinak – Intervet Hungária Kft., Rhone-Vet Kft., Ceva-Phylaxia Rt., Globus Rt., Pannadditív Kft., Veteriner Kft., Holló-Pharma Bt., Bayer Hungaria Kft., Prim-A-Vet Kft., Pharmavis Kft., Kapocs Kft. – hathatós segítségét. Nélkülük, figyelembé véve a magas nevezési-, szállás- és útiköltségeket, a csapat nem tudna eljutni a soros világversenyekre. Köszönet illeti azokat is, akik – az idei év volt az első év, amikor az egyesület már jogosult volt erre – adójuk 1%-át ajánlották fel.

Az ÁSE-VET Közhasznú Egyesület kéri a foci és más sportág állatorvos szerelmeseit, amennyiben kedvet kapnak e fantasztikus élményeket nyújtó sporteseményen való részvételre, jelentkezzenek! Az egyesület ugyancsak várja további sportot kedvelő támogatók jelentkezését is! Az egyesületről bővebben a www.ase-vet.uw.hu weboldalon olvashattok.

dr. Ádám Tamás

■ Régi vágyam...

Néhány szóban szeretnék Benneteket tudósítani egy „régí vágyam” beteljesüléséről. Ez év szeptember elsejétől létrehoztunk egy, **Szentendrén és környékén működő, hétköznap esti-éjszakai ügyeleti szolgálatot.** Azt gondolom, hogy ez hiánycikk volt errefelé; akinek a késői órákban gondja volt állatával egyre nehezebben talált segítséget. Ha nem sikerült elérni a „saját” állatorvosát, sokszor szinte könyörgőre kellett fognia a dolgot, gyakran négy-öt kollégát is végig kellett kérdeznie. A dolog másik oldala pedig a szinte mindennapi: késő esti vagy éjszakai aggódó, kétségbeesett telefonok, amelyek gyakran az ember következő napját is tönkreteszik.

Az én véleményem szerint – ami persze nem újdonság – egy ember nem képes állandó készenlétben állni-élni. Hét közben vagy hétvégén muszáj kikapcsolódnia is, manapság pedig egyre inkább kikapcsolni (elsősorban a mobiltelefont). Mindannyian tudjuk, hogy humán kollégáink délután 5-6 órától mindenként az ügyeletre irányítanak, ott bevett dolog, hogy létezik éjszakai ügyelet hétköznapokon is. Az állatorvoslásban eddig ezt csak a nagyobb kórházak vagy klinikák tudták megvalósítani, a kisebb régiókban, tudomásom szerint, ilyen ügyelet eddig nemigen működött.

Ilyen indíttatások miatt már 6-8 éve is többször felvettem néhány kollégámnak és felelősemnek az ötletet. Mostanra érett meg a helyzet, hogy ez idáig **5 környékbeli kolléga** szövetkezett a munkára ill. a pihenésre. Elképzeléseink szerint mindig lesz egy „általános ügyeletes”, ami a mai világban elsősorban kisállatos kollégát jelent. Vele készenlétben egy nagyállatos kolléga is lesz, aki behívható a nagyobb esetekhez. Helyileg mindig az aktuális ügyeletes kolléga rendelőjében ill. igény szerint háznál látjuk el a betegeket. Név nélkül, **egy központi mobil számon** lehet majd elérni az ügyeletest, aki udvariasan arra is előre felhívja a gazdik figyelmét, hogy az éjszakai díjszabás minimum kétszerese a hétköznapi áraknak.

Az eddigi tapasztalataink jók, az emberek örülnek, hogy nem kell kényelmetlenül érezniük magukat, ha kedvencük sürgős ellátásra szorul. Mi, az ügyeletben résztvevők szintén megkönnyebbülünk, hogy egy héten 3-4 napot nyugodtan pihenhetünk, telefonunk néma, de nem kell, hogy emiatt furdaljon a lelkiismeret.

Jó munkát mindenkinek!

dr. Szolnoki János

PRAXISTIPP

A **ragacsos egérfogó** néha a macskákat vagy a kutyákat is megréfalja. A szörre ragadt kulimászt semmilyen oldószerrel nem lehet eltávolítani, amit az is igazol, hogy a szer dobozán nincsen feltüntetve „ellenszer”.

Egy tanácstalan tulajdonos próbált egy minden gyermekes háztartásban fellelhető házi szert alkalmazni a beavatkozásokra tiltakozó kölyökkutyánál. Ez a **Neogranormon kenőcs** volt. Elmondása szerint az összeragadt szörre rákent Neogranormon reggelre morzsalékony anyaggá varázsolta a mindennek ellenálló ragasztót. Az így átalakult ragacs könnyen lemosható. ■

■ Tisztelt Kollégák!

A SZIE Állatorvos-tudományi Kar Parazitológiai és Állattani Tanszéke, a Pfizer Kft. támogatásával, 2005. májusában ***Dirofilaria repens* és *D. immitis* szűrést** indított hazánkban. Ennek oka, hogy megszorodtak a pozitív esetek, és többek között az állatok gyakoribb utaztatása, a fertőzött területekről való kutyák importálása, a légkör felmelegedése stb. miatt hazánkban is egyre inkább számolnunk kell az eddig délebbre fekvő országokban előforduló gyakori fertőzésekkel.

Kérünk, és szeretnénk felkérni arra, hogy a szűrővizsgálatban **legyél a segítségünkre 10 kutyából** (és, ha van rá mód, macskából) **levett vérmintával**. A vizsgálat célja, hogy felmérjük a hazai kutyák *D. repens* és *D. immitis* fertőzöttségének a gyakoriságát. A szűrőmunka során számítunk a tisztelt Kollégáink segítségére, amely a vérminták begyűjtése mellett tartalmazza az esetek pontos klinikai leírását, lefényképezését, a pozitív esetek nyomon követését, a tulajdonosokkal való kommunikációt és a prevenció megindítását.

A szűréssel a Tisza mentén indultunk el, és most a Duna mentén folytatjuk a vizsgálatokat. Az előzetes vizsgálatok is igazolták, hogy **gyakoribb a *D. repens* fertőzöttség**, mint amennyire van információnk erről. Ezzel kapcsolatban, már eddig is sok budapesti és Pest megyei rendelőbe juttattunk el: a Pfizer postázott egy anyagot a felhívással, illetve a szükséges információkkal. Ez a csomag tartalmazza a kérésünket is, miszerint **a Kollégák vérminták gyűjtésével segítsék a munkánkat**. A postán küldött levélben a vérminta gyűjtésével kapcsolatos információk is benne vannak,

de ha szükséges, telefonon vagy e-mailben is meg lehet keresni bennünket.

Nagyon fontos a szűrővizsgálat céljának és miértjének a kommunikálása a tulajdonosok felé. A vizsgált betegségeknek **óriási a közegészségügyi jelentősége**, hiszen a már itthon vagy külföldön fertőződött állatok hosszú ideig jelentenek rezervoárt, és a szúnyogok a fertőzött állatokból vért szívva azt átvihetik kutyára, macskára, és ami igen fontos, emberre is. A szűrővizsgálat során elsősorban a *D. repens* elterjedtségével fogunk találkozni (az eddig levett minták 19%-a bizonyult pozitívnak), de elképzelhető már a szívférgességet okozó *D. immitis* jelenléte is. A *D. repens* gyakran jellegtelen bőrtüneteket okoz, viszont a szúnyog által emberbe oltott mikrofilária vándorlása során gyakran jut el a szem környékére, vagy akár a szembe és ennek lehetősége, valamint a fertőződés módja az orvosok többsége által sem kellően ismert.

Kedves Kollégák, előre is köszönjük a segítségüket a vérvételekben!



dr. Fok Éva

SZIE Parazitológiai Állattani Tanszék
Tel: 478-4192 vagy 478-4100/8323, 8309
e-mail: fok.eva@szie.aotk.hu

dr. Kiss Gabriella

06-30-2977-490
Pfizer Kft. Tel: 488 3695
allategeszsegugy@pfizer.hu

dr. Németh Erika